

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Нагоевой Тамары Александровны на тему: «Формирование системы управления социально-экономическим развитием санаторно-курортного комплекса», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Нагоева Т.А. исследовала актуальные проблемы формирования концептуальных основ управления предприятиями санаторно-курортного комплекса, связанные с развитием организационно-экономического механизма в современных условиях. Говоря о научной и практической значимости работы, целесообразно отметить сложность интеграции отраслевых комплексов в экономическую систему регионов, обусловленную неравномерностью социально-экономического развития, недоиспользованием уникального потенциала и инфраструктуры, недостаточным учетом рыночных тенденций. Новые подходы к управлению санаторно-курортным комплексом, являющимся сложной системой, играющей ключевую роль в сохранении и качественном улучшении человеческого потенциала страны, особенно актуальны в сложившихся условиях пандемии, когда именно сохранение здоровья человека становится одним из главных факторов экономической безопасности страны.

Регулирование курортно-рекреационной деятельности и санаторно-курортного комплекса должно осуществлялось не только по критериям социальной и медицинской эффективности, но и с учетом необходимости достижения положительных экономических результатов. В связи с этим необходим концептуальный подход, учитывающий многогранность деятельности современного санаторно-курортного комплекса, его межотраслевые и межрегиональные связи, стратегические цели и задачи в социально-экономическом развитии страны и укреплении здоровья населения.

Несомненным достоинством исследования является предлагаемый методический подход, положенный в основу развития стратегических основ моделирования организационно-экономического механизма эффективного управления предприятиями санаторно-курортного комплекса и разработанные автором варианты стратегий.

Автору в целом удалось раскрыть обозначенную в диссертации цель, комплексно рассмотреть и решить поставленные задачи и получить результаты, обладающие научной новизной.

На наш взгляд, в автореферате недостаточно представлен зарубежный и отечественный опыт стратегического управления курортно-рекреационными территориями и комплексами, основной упор сделан на структуру и механизм управления. Однако данное замечание не снижает качество диссертационного исследования и носит рекомендательный характер. В целом автореферат и опубликованные работы позволяют говорить о наличии новизны, научной и практической значимости диссертационного исследования.

Автореферат отражает все этапы диссертационного исследования, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, в ред. от 02.08.2016 г.). Нагоева Тамара Александровна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Рецензент:

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры прикладной  
институциональной экономики,  
заведующий лабораторией  
институционального анализа  
МГУ имени М.В. Ломоносова

16.12.2021

Сведения о рецензенте:

Шерешева Марина Юрьевна

Место работы: Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

Должность: профессор кафедры прикладной институциональной экономики,

Заведующий лабораторией институционального анализа

Адрес: 119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы

Тел.: +7 (967) 130-73-19

e-mail: m.sheresheva@mail.ru



Шерешева Марина Юрьевна  
Удостоверяю  
Зав. канцелярией экономического  
факультета МГУ